



好好学习 天天向上

浙大宿舍里,23年前的纸条清晰如昨
写纸条的女生,如今已是企业家、火炬手

钱报快评 岁月,从不会辜负每一分努力



床板下保存了23年的纸条



扫一扫
看更多故事



参加亚运火炬传递的方琴

“23年了,这位学姐应该实现她的目标了吧?”

近日,因原宿舍要装修,搬进了新宿舍的浙大能源工程学院2024级博士薛清清,在浙大校内论坛上发了个帖子,分享了她住进宿舍第一晚的发现:在上铺床板底面,看到一张已经泛黄的纸条,纸条上写着“好好学习,天天向上”,下方还有署名和日期,分别写着“方琴”“2001年1月21日”。

“这张纸已经留了23年多,只比我小两岁,有种穿越时空隧道的奇妙感。”薛清清说。

这个发现,很快在学校的论坛上引起了热议,有校友根据纸条上的名字和年份,联系了写下纸条的“方琴”,她是浙大1999级计算机专业的学生。

“是我!”方琴一眼认出了自己的字迹,当年描边、填纹路的画面,瞬间浮现,“太神奇了!太不可思议了!”

这张纸条写于2001年,她大二下学期。

那段时间是方琴的“瓶颈期”:写300行代码要改两三天bug,而身边同学已经拿下国际编程类赛事大奖。

怎么才能改变?

“好好学习,天天向上。”这是方琴给自己的答案。

住在下铺的她,把这句话贴在上铺床板,每天一睁眼看到,就有了起床读书的动力。

方琴说,自己后来成绩不错,大四时获得保研资格,并获硕博连读。但她最终选择跨专业考了管理学院的研究生。

她记得,那时班主任常和同学们说:你们都是出色的人,不要甘于平凡,应该去追求为世界做些什么。如果你们这些孩子都不梦想改变世界,那谁来呢?

在研究生毕业之后,方琴开始创业。

昨天,记者在杭州钱塘区的佳宝科创中心见到了方琴,她如今已经是一名成功的创业者,“衣邦人”的创始人、董事长兼CEO。

这家服装定制平台是细分领域里的佼佼者,曾为杭州亚运会、浙江广厦篮球俱乐部、2023世界女子排球俱乐部锦标赛等提供官方正装,公司的一面墙上,挂满了各类荣誉。

方琴也成为了杭州亚运会的一名火炬手。

采访中,方琴收到了父亲发给她的一条微信:“方琴,现在的你,要感谢以前好好学习天天向上的你。”

回首往事,再看看眼前,方琴感慨不已。

她说自己很幸运,在大学里,在创业后,都遇到了许多同行者,“看看我们公司总部所在的杭州钱塘区,有着一大批创新创业的公司,有着很多怀揣着梦想又脚踏实地的年轻人。那种一起向前努力的感觉,真好!”

本报记者 徐婷 谢春晖 实习生 丁书董



一路繁花
的季节到了
杭州高架月季正开放



扫码看视频

《消失的黄金》后续

中国黄金总部昨回复本报
已关注此事,正研究解决方案

2版

杭州国际风筝节,月底放飞
忙趁东风放纸鸢,玩法多多

4版

